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Laforest, Feliks

Vrsta osobe: 
Osoba

Povijest: 
Feliks Laforest (Kotor, 11.11.1898. - Zagreb, 11.05.1961.), fotograf.
Rođen je kao sedmo i najmlađe dijete rođenih Bečana Franza Thiard de 
Laforesta i Gabrielle von Lachmann. U rodnom gradu polazi osnovnu i 
obrtnu školu, a istovremeno ga matematiku i astronomiju privatno po-
dučava prof. dr. Leopold Netović. Fotografsku praksu zarana stječe radeći 
u obiteljskom foto-ateljeu, kojeg nakon očeve smrti vodi njegova majka. 
Po početku Prvog svjetskog rata, a prije napunjenih 18 godina, regrutiran je 
u vojsku i odaslan na rusko bojište. Nakon ruskog bojišta, kao vojnik je bio 
poslan i na talijansko bojište na rijeku Piave, u Italiji. Završetkom Prvoga 
svjetskog rata 1918. godine, Feliks najprije odlazi u Beč kod tetke Julije, 
nakon čega se pješice vraća u rodni Kotor. U Kotoru upoznaje Anu Dinstl, 
činovnicu zaposlenu na telegrafu u pošti s kojom se 1922. godine vjenča 
u Katedrali sv. Tripuna u Kotoru. U njihovom su se braku rodile tri kćeri: 
Gabrijela, Lidija i Ernesta. U razdoblju između dva svjetska rata, u vrijeme 
procvata turizma na prostoru Herceg novog i okolice, Feliksov posao 
fotografa i izdavača foto-razglednica ide vrlo dobro. U to doba više puta 
fotografira kralja Aleksandra Karađorđevića i kraljicu Mariju, a uz atelje 
u Herceg novom, 1920-ih godina vodi i atelje u Dubrovniku. Situacija se 
mijenja nakon Drugog svjetskog rata, kada Feliks Laforest biva proglašen 
narodnim neprijateljem te mu se oduzima sva imovina u Herceg Novom: 
velika kuća na tri etaže, fotografski atelijer te drogeriju u samom centru 
grada. Za njegovog života općina mu je vratila dvije sobe i kuhinju na 1. 
katu kuće u kojoj je živio sa suprugom i kćeri Lidijom do 1950. godine, kada 
nakon suprugine smrti, seli u Zagreb. U Zagrebu Feliks Laforest nastavlja 
fotografski zanat u atelijeru na Trešnjevci, na adresi Rade Končara broj 
116. Taj je atelje imao u najmu i dijelio ga je s fotografom Slavenom 
Smodlakom oko 2 godine. U to doba je krenulo i snimanje za osobne 
iskaznice, tako da je atelje imao dosta posla. Feliks je u tom periodu 
snimio i poznatu fotografiju Tina Ujevića. Nakon što su mu vratili atelje, 
Feliks se vraća iz Zagreba u Herceg Novi, i tamo radi do kraja života. Umro 
je u Zagrebu 11. svibnja 1961. godine, a sahranjen je na gradskom groblju 
u Kotoru. Feliks Laforest bio je ugledni građanin u Herceg Novom, vijećnik 
u općini kao i vijećnik Zanatske Komore. Bio je osnivač vaterpolo kluba 
„Jadran“ te jedan od osnivača vatrogasnog društva, zajedno sa šogorom 
Josipom Dinstlom. Također je bio i blagajnik u vatrogasnoj upravi, gdje su 
građani davali doprinos za slučaj požara, a isto tako je u potkrovlju svoje 
kuće držao i vatrogasnu opremu za potrebe čitavog grada Herceg Novog. 
Imao je fotografske ateljee u Herceg Novom, Kumboru, Tivtu, Dubrovniku 
i Zagrebu, dok je atelijer u Kotoru vodila majka mu Gabriella zajedno s 
kćerima Marijom i Eleonorom. Za svoj je fotografski rad u dva navrata 
nagrađen, i to najprije „Počasnom diplomom sa brončanom kolajnom“ na 
Prvoj Jugoslavenskoj izložbi fotografija u Splitu 1926. godine, a kasnije 
i zlatnom medaljom na prestižnoj međunarodnoj izložbi (Exposition du 
confort moderne) u Parizu 1932. godine.
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